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MOTTO: 

Na počátku bylo slovo. 

To slovo bylo od Moušlíčka. 

To slovo bylo Moušlíček. 
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Část 1. 
 

I. 
Toho lomozu s černým nádobím, no kdo to má vydržet?! Boha jeho! 

Doktorka Milada Podůlková má na kuchyňský personál pifku už nějakých šest 
sedm týdnů. Doneslo se k ní, že ty špíndíry zezdola pro ni vymyslely přezdívku. 
Prý Doktorka Zrůdová!  

Pozavírat ty coury do druhého poschodí, a žádné vycházky! To by jim Milada 
Podůlková udělala, a neměla by slitování! 

Mezi personálem Moušlíčkovy Psychiatrické nemocnice, ať odborný je, nebo si 
to o sobě jen myslí, není morálního souzvuku. Jen klam, klam a přetvářka. Ruku 
do ohně by doktorka Podůlková dala jen za zahradníka Brodského. Ten je jasný. 
Slova z něho nedostaneš, své si myslí o každém, ať ten či ta v bílém plášti nebo 
v bílé podprsence. 

Zahradník Brodský zkrátka je den po dni stále svůj. Zdraví se jen s písmařkou 
Moravcovou. Vždycky jí podá květinu, přičemž pohrozí prstem: "Bacha na ně! 
Hlavně na Moušlíčka. Ten je z nich nejhorší!"  

"S panem ředitelem už se nestýkám. Chodím si pro recepty k doktorce 
Podůlkové." 

Zahradník Brodský máchl rukou, jakoby psychiatrička byla hmyz, který je třeba 
odehnat. "Prašti jako uhoď! Tváří se jako jezulátko, ale kdyby jí ředitel poručil, 
aby vám uřízla hlavu, udělá to s medovým úsměvem." 

"To snad přeháníte, pane Brodský. Slečna Podůlková je vášnivá čtenářka..." 

"Vášnivá možná, čtenářka sotva ...," řekl zahradník s úšklebkem, čímž 
považoval hovor za skončený. Dál pohraboval posečenou trávu. - - - 

- Marie Moravcová, písmařka, jak jí tady říkají! Každého čtvrt roku se jí 
vyptává doktorka Podůlková, co nového napsala, o čem to je a že by si to či ono 
ráda přečetla. Pacientka písmařka Moravcová ovšem smýšlí o literární tvorbě 
jinak nežli spisovatelé, kteří se probíjejí do jakési historie přespočetnými 
knižními tituly. Moravcová vnímá své literární aktivity co konání nevýdělečné - 
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své monografie, eseje a povídky  distribuuje podle zákonné legislativy - do 
velkých knihoven veřejných a zejména do knihoven vědeckých 

Až jednou... Jednou ji napadlo ...  

 

* * * 

 
Samozřejmě se to po ústavu hned rozkřiklo. 

Pouze když si o ní špitají pacoši, není Podůlková Doktorkou Zrůdovou, nýbrž 
Zrůďou. Takový to má ona život v privátní Moušlíčkově Psychiatrické 
nemocnici... 

Za prostředními vchodovými dveřmi do nemocnice, vpravo od schodiště, tam 
má Milada Podůlková ordinaci pro nehospitalizované. V nepočetném lékařském 
týmu, pravda, hraje pro své mládí druhé, spíše až třetí housle, jen ordinace 
vpravo od schodiště je tím, co z ní dělá důležitou osobu. 

Jejími pacienty jsou učni Zemědělské školy v Poříčíně, až na výjimky takřečení 
mentálové. (Osudové okolnosti v rodinách zkomplikovaly těmto hochům dětství 
a vůbec život až tragicky. Dnes? Zatímco teorii si mladí odbývají (a to doslova!) 
v relativně civilizovaném Poříčíně, na praxi je vozí linkový autobus do Malého 
Poříčí. Hoši se střídají po týdnu v prasečáku, po týdnu v kravíně a po směně frrr 
autobusem do Domova mládeže, nebo nejprve do ordinace Doktorky Zrůdové.) 

Stinnou stránkou věci však je, že adepti na posty kvalifikovaných chovatelů 
hospodářské zvířeny opouštějí pracoviště, aniž by měli kde omýt svá těla od 
hnoje a kejdy. 

Toť celé tajemství toho, že zdejší lékaři si působení kolegyně novicky v ordinaci 
vpravo od prostředního schodiště tak velmi cení. Vždyť zapáchá jen ona. - - - 

Až jednou... Písmařku Marii napadlo... Napadlo ji, že existuje způsob, jak dát 
doktorce Podůlkové šanci na přečtení čehokoli, co ona sama kdy napsala. Vždyť 
je to tak jednoduché! Úplně postačí, když dychtivé čtenářce-lékařce věnuje 
navštívenku s upoutávkou na svůj web. Tam si Milada Podůlková snadno otevře 
Noční lov, který v ní budí takovou, takovou zvědavost. - - - 
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* * * 

 
Toho odpoledne přišlo do ordinace doktorky Podůlkové méně zemědělských 
učňů, než tomu bývá o jiných pátcích, ale čeho přebývalo, to byl zápach 
prasečince. Ovšem Miladu Podůlkovou nemohlo v tento den nic zlomit. Nic 
rozhněvat. Nic odstrašit. 

Byla totiž obzvláště dobře naladěna, Milada Podůlková. Vždyť před polední 
přestávkou přišla do ordinace písmařka Moravcová: a jak se předvedla, 
panečku! Přinesla Miladě adresu svého webu! 

Až Milada uzamkne ordinaci a doma odmočí a vydrhne ten nemožný pušinec, 
okopíruje si z CD Noční lov. Povídka je to částečně z blázince, panečku! To je 
pro Miladu tuze zajímavé téma. Ach, z blázince ... 

S ponachýleným večerem uložila doktorka Podůlková Noční lov, "který napsala 
naše pacientka Marie Moravcová", do svého počítače a poslala jej v příloze 
emailu do schránky Wildebarda Moušlíčka, majitele nemocnice... Ten bude mít 
radost! No - no - ten se samou radostí ... 
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II. 
V Moušlíčkově Psychiatrické nemocnici v Poříčíně už odchovali 
(olejo)krajináře, knižního ilustrátora, flétnistu a violončelistku, ale prozaičku 
povídkářku - to je tady novum, to v poříčínském blázinci ještě nebylo. Doktorka 
Podůlková si vzpomíná, že co by stážistka mezi psychiatry dostala od  
Wildebarda Moušlíčka, tehdy jenom primáře,  úkol zosnovat veřejný kulturní 
program mentálně postižených pacientů. Ovšem program takový, který bude 
založen na improvizaci! 

Pacínkové hráli divadelní scénku o panu primáři, jenž choval pacínečky na 
klíně, šimral je tu v podpaží, tu v rozkroku a říkal: "Uvolni se. Hezky se uvolni. 
Ještě víc hezky." 

"Víc nemůžu!" řvala tenkrát pacientka s depresí. 

"Ale můžeš! Zkus to ještě!" zdvihal Moušlíček pacientčino nadité poprsí. 

"Již nemohu víc!" pacientka v extázi. "Již jsem vlhká," přesně podle 
improvizovaného scénáře. 

"Já dosud ne." 

" - - - " 

"Já dosud ne!... Chci být také vlhký!"  

Teprve až si dnes večer přečte Noční lov, pochopí doktorka Podůlková, jak 
opovážlivou stážistkou to tenkrát byla, a že pozorný divák už tehdy mohl 
rozpoznat, že Moušlíčkovo zdraví je ... prostě nezdravé. 
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III. 
Ráno - pro tíhu víček - Milada Podůlková sotva vstala z lůžka. Vždyť četla celou 
půlnoc! Je jí, jako by ji omámil. Je jí, jako by vícekrát neměla vstoupit do 
ordinace vpravo od prostředního schodiště. Ale udělala to, třebaže byla sobota. 

Tady jí to Marie Moravcová včera předala. Tady Milada chňapla po navštívence 
od písmařky. Jako by to byla bůhvíjaká vzácnost! Směšné ...  

Doktorce Podůlkové stačila jediná půlnoc, aby prozřela. Aby vyhaslo její 
nadšení Nočním lovem. Aby povadlo okouzlení autorkou Marií Moravcovou. 

To, co Noční lov napáchal v doktorčině nitru, mělo stejnou dimenzi jako před 
léty jí režírovaná divadelní jednoaktovka s pacoši a úchylným primářem 
Moušlíčkem. - - - 

Miladě Podůlkové sám bůh vnukl myšlenku, aby časně ráno opustila byt a 
uzamkla se v ordinaci. 

Minutu dvě po osmé, když mu sotva začala pracovní doba, majitel nemocnice 
Wildebard Moušlíček poslal chodbou v přízemí hysterický vzkřik: 

"Kde ta Nanyna vězí?!"  

Někomu to může připadat neuvěřitelné, ale Milada Podůlková ihned ví, že 
sháňka je po ní. Dveře odemkne jediným pohybem zápěstí, na chodbu vykročí 
dvěma skoky: "Mohu pro vás něco udělat, pane řediteli?" 

" - - - ?" 

"... něco udělat, pane řediteli?" 

" - - - ." 

Ředitel Moušlíčkovy Psychiatrické nemocnice se sídlem v Poříčíně stojí 
ztopořeně. Pohybu schopen není. Až po dlouhé, velmi dlouhé chvíli jako by se 
přízemím budovy rozezvučela siréna: 

"Ty Nááánóóó! Vždyť je to o mně!" 

"Neříkejte ..." 

"Nááánóó!! Vždyť je to o mojí nemocnici!!" 
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"To není možné ...," vydechla Doktorka Nána Zrůdová. Vydechla teatrálně 
nevěřícně, ačkoli v tuto chvíli už ji napadá totéž, co do krajnosti rozlíceného 
Moušlíčka. 

"Proč jsi mi to poslala?!" 

"Chtěla jsem vám udělat radost..." 

"Lidičky, slyšíte to?! Vono mi to chtělo udělááát radost!! To ubohý! No - - já si 
snad hodím mašli!" rozeběhl se Moušlíček chodbou až tam, kde nechal 
rozzívnuté dveře své kanceláře. I když je teď přibouchl, zevnitř je i tak slyšet:  

"Radóóst...! Radóóst...! Taková Nanyna pitomá!" 

 

* * * 
 

Primářka Řezníková udeřila Wildebarda násadou smetáku. Přes zadnici. Jak jen 
mohla nejvíc. "Ty prase ředitelský, řekni něco!" 

Ředitel Moušlíček padl na kolena - jal se obíhat psací stůl: "Chruchru." 

"Ještě něco mi řekni! Ty prase ředitelský!" družka s komickými přískoky za 
partnerem. 

"Chrochrochro. Chrooo!" 

"Jó tákhle! Táákhle je to! A tys to nemohlo říct hned, ty prase ředitelský?!" 

"Chru." 

"Prdíznu ti nakopu..." 

"Chruíí - chruáá!!" 

"Tak co s nimi uděláš?! Tak co? Co s tou mizernou Moravcovou provedeš, ty 
prase ředitelský?! Co s Podůlkovou, Kriste na nebi?!" 

" - - - . " 

"Vysyp to ze sebe, nebo už ti to nebudu dělat!" 
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"Taková bys na mě byla?" vyjevil se Moušlíček. "Nesoustředím se na svou 
práci." 

Tu se primářka přestala ohánět násadou a dovolila nemanželskému partnerovi, 
aby se postavil na nohy. "To stačí. Stačí, Wildebarde. Už jsem byla. Dvakrát už. 
Děkuju." 

" - - - . " 

"Byls taky, Wildebarde?" 

"Taky. Jenže nasranej." 

"Co s těma holkama provedeš?" 

"Nevím." 

Řezníková odhodila násadu do kouta ředitelny. "Tak víš ty co? Vyřídím to s 
nimi sama! Basta!" 

Primářka se rozletěla chodbou jako pták. Jako dravý pták tušící mršinu v 
ordinaci Doktorky Nány Zrůdové. Vtrhla dovnitř, aniž by jen náznakem 
zaklepala na dveře a aniž by za sebou dveře zavřela. Schlíplý zemědělský učeň, 
postávající v té chvíli uprostřed ordinace, rázem pobledl, načež co mohl 
nejrychleji, vyběhl na chodbu - a odtud k venkovním dveřím. 

Víc ho nebylo. 

Primářka Řezníková nedbá ničeho: 

"Ty nešiko! Cos to do naší nemocnice přinesla?! Co to ta Moravcová napsala?! 
Jestli se nepřilezete mně a panu řediteli po kolenou omluvit, to si piš, že vás obě 
zlikviduju! Společensky zlikviduju! To si piš!" - - - 

Nicméně před večerem se Wildebard Moušlíček více zorientoval v situaci, do 
které ho uvrhla nějaká ta přitroublá písmařka a zatelefonoval ze své kanceláře 
doktorce Podůlkové: "Přijď do ředitelny. Ne ráno - teď hned!" 

Doktorka Nána Zrůdová dorazila k smrti bledá, vystrašená.  

"Sedni si!" ředitel velitelsky. 

"Já ..." 

"Dřepni! Sic ti jako majitel rozkoušu řitní kroužek!" 
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"Hihi. To by bylo bájo, pane řediteli." 

"Dělám to k smrti rád..." 

"Já vím. Přes zeď to slyším až do mého bytu. Jak paní Řezníková piští blahem. 
Já taky umím pištět - jenže mi nikdo ..." 

"Co není, může být..." 

"To by bylo bájo! To bych si pískala!" 

Když se Doktorka Nána Zrůdová konečně posadila, on nasadil smířlivější tón. 
"Co tomu všemu říkáš?" 

"Já... Nic neříkám - bolí mě v krku." 

"Tak v krku?! Já se z tebe... Uznáváš, žes tu přiblblou literaturu neměla nikomu 
posílat?" 

"Uznávám... Měla jsem radost, že je to od mé pacientky..." 

"Hm. Radost. Ta tvoje radost musí z webu zmizet!! Rozumíš?! Moravcová tu 
povídku stůj co stůj z internetu smaže, nebo jinak!...!...!" Usmál se jízlivě. "No, 
řekni to. Co jinak?... Napadá tě něco?" 

"Ano. Jinak ji tady hospitalizujeme..." 

"No vidíš, jak ti to pálí! Tak se mi to líbí!" 

"Děkuju. Děkuju, pane řediteli." 

"Ááno - napíšeš jí zničující chorobopis a zavřeš mi ji na osmičku, odkud uslyším 
každý její krok. Rozumíme si?" 

"Ano, pane řediteli. Až si přijde pro recepty a Noční lov bude pořád na 
internetu, zavolám pro zřízence, a na osmičce ať si paní písmařka třeba zhebne!" 

"Ááno - to je inteligence, to je odbornost!... Až naši písmařku uvrtáš do cimry 
osm, dostaneš přidáno. Taky osm." 
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IV. 

Po primářčině výlevu z včerejšího poledne se nemohla Doktorka Nána Zrůdová 
cítit v nemocnici příjemně. Boty v ruce, bosa a po špičkách procupitala kolem 
ředitelny a velmi přikrčena, odkradla se zahradou až na travnatý lem silnice a po 
něm ven z města. Teprve tady se obula. 

Už je to tak: z toho zpropadeného Nočního lovu bude mít nepříjemnosti snad do  
konce života. Figuru Doktorku Nánu Zrůdovou už si nikdy neodpáře - zůstane 
kreaturou... 

O povídce Marie Moravcové měla lékařka docela jiné, jiné představy. Ale 
přiznává si, že chyba je v ní - - neměla mít představy vůbec žádné! 

Ovšem i druhá chyba padá jen a jen na její hlavu: Noční lov zkrátka nepatřil do 
ředitelovy emailové schránky. To se stal ten největší průšvih! 

(Moušlíček: "Vždyť je to o mně!!! V tom mě poznají všichni známí, hergot do 
toho!! A co ouřadové? Jak budu před nimi vypadat?!") 

No právě. Co když mě vyrazí? Milada Podůlková se bojí. Bojí se tak, že pouhé 
setkání jejích očí s očima řidičů projíždějících vozů v ní budí hrůzu.  

Dva, ba tři z obdivovatelů ženského půvabu prudce přibrzdili a že prý chodkyni 
svezou, kamkoli si jen bude přát. 

Ona je odmítla všechny. 

Takže jde travou při lemu silnice. Po stéblech bojínku už přelétají včely a 
motýli. Při zemi bojínek dosud ukrývá slzy rosy. Jsou to velké slzy, protože noc 
byla teplá a z korun hustých švestkoní olizovala travinu sražená vlhkost 
vzduchu. Zřejmě je to přirozeným právě v těchto místech krajiny, kde za silnicí 
olše lemují koryto říčky tak mělké, že bys ji v holínkách přešel. 

Jenže Doktorku Nánu Zrůdovou zrovna zde, zrovna zde přepadl smutek: vždyť 
všechny ženy v Moušlíčkově nemocnici už mají děti, jen jí se takového zázraku 
nepoštěstilo - a třebaže už tolik, ale tolik chce! Bůh napověz, proč sličná slečna 
psychiatrička budí v mladém fešákovi spíš bázeň než touhu. Takový se vyhne 
inženýrce nemocných lidských duší  širokým obloukem.  

Mít dnes Podůlková dítě, v těch úděsných chvílích v blázinci je přivine ke své 
hrudi a líbat je bude, dokud se i s ním nevnoří do ztichlého snového světa, v 
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němž není mladých páchnoucích rolníků, a kde ani na nervní Řezníkovou 
nenarazíš. 

A tak dorazila Doktorka Nána Zrůdová do Velkého Poříčí, kde na náměstíčku či 
spíše návsi posedávala písmařka Marie Moravcová v předzahrádce komorní 
cukrárničky. 

Když lékařka došla až ke stolku, Moravcová nabídla ruku k podání, ale 
Doktorka Nána Zrůdová o ni nestála. Přisedla si, ruce složila do klína. "Navrhla 
jsem vám schůzku," řekla zachmuřeně, "protože vaše povídka, nebo co to 
vlastně je, způsobila v nemocnici rozruch. Nepříjemný ovšem." 

" - - - ? " 

"Pan ředitel Moušlíček se v té povídce poznal a paní primářka Řezníková, která 
s ním, s dovolením, hajinká, ztropila v mé ordinaci takový výstup, že jsem z 
toho měla sto osmdesát na sto dvacet." 

Velmi udivená Moravcová upila džusu, až se zakuckala. "Obávám se," řekla 
pak, "že vás zkrátka a dobře nechápu, slečno Podůlková. Pan ředitel Moušlíček 
že se poznal v mé povídce?" 

"Ano. Tak asi." 

"V tom případě není pan ředitel zdráv. V mé povídce nefiguruje, není tam o něm  
ani slovo a také prostředí psychiatrické léčebny je v povídce naprosto fiktivní. 
Vybájené!" 

Přišla servírka a Doktorka Nána Zrůdová si objednala zmrzlinu. "Musím vás 
upozornit," vrátila se pak pohledem na spisovatelčin obličej, "že tak jako zřejmě 
vy, i pan doktor Moušlíček je schopen dočista všeho. Vnímejte mě laskavě: 
dočista, d o č i s t a  v š e h o !!" 

Marie Moravcová jen s obtížemi zalapala po dechu. "No dovolte! To všechno je 
postavené na hlavu! Jak vás může napadnout, že můj děj se odehrává ve vašem 
blázinci?!" 

"To je naprosto prokazatelné. Před deseti lety, ještě když nebyla nemocnice 
soukromá, jste v ní byla měsíc hospitalizována. Sama jste si naordinovala víc 
antidepresiv, než bylo třeba." 

"... a z toho plyne, že můj příběh se odehrává v Moušlíčkově Psychiatrické 
nemocnici?!" 
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"Samozřejmě! Jak také jinak!" 

"No - no - v tom případě nejste fit. Ani vy, ani váš ředitel!" 

"Cože?! Těchto slov budete litovat... Ten Noční lov stáhněte z webu! Hihi-hi! 
Dobře vám radím. Dobře, tomu věřte!" 

"Myslím, že jsem vaši výhrůžku pochopila. Styďte se!" 

" . . . " 

Písmařka Moravcová se zvedla ze židle. "Vaše hloupé podezírání by každého 
druhého  deprimovalo. Urazilo. Všechno jste si jen vsugerovali! Pan Moušlíček 
je chorý. Léčí se vůbec? 

O literární tvorbě nevíte vůbec nic - ani vy, ani ten váš svatý. Zato vládnout nad 
člověkem, manipulovat s jeho osudem, to je něco pro vás! Těžit z člověkova 
neštěstí! Brát jiným iluze o vás! 

Jenže literatura, milá doktorko, stále má své zákonitosti, jako je má vaše práce. 
Nenahraditelné zákonitosti! To literatura odkrývá nešvary! Ona cílí na upadlost! 
Zaplať pámbů také na zločin!"  

" - - - ! " 

"Vy. Vy psychiatři chcete autory poučovat, jak smějí psát? Jaké mají mít 
názory?! Lze vůbec věřit ve vaši morálku?" 

" - - - ! " 

"Taková je ta naše společnost! Netýkavé panstvo sobě vytváří obraz jejich 
milostivosti nehodných..." 

"Jak myslíte, paní Moravcová. Varovala jsem vás včas. Ještě máte moc iluzí o 
personálním ansámblu v poříčínské léčebně. Hi-hi. Ještě nevíte, kdo je doktor 
Moušlíček. Hi. Dostane vás tam a už nikdy nevyjdete ven!" 

Víc na sebe nepromluvily. Moravcová dopila džus a Podůlková slízala zmrzlinu. 
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V. 

Když po měsíci přišla Marie Moravcová opět na řadu, do ordinace se vlomila 
beze známky vzrušení, prostě jen tak, tak jen pro recepty na antidepresiva. 
Ostatně jako každého čtvrt roku. 

Prazvláštní jí ovšem připadá, že ani doktorka Podůlková nejeví známek 
rozrušení - přičemž důvod by k tomu mohla mít. Jenže Doktorka Nána Zrůdová 
jen v klidu vyplňuje recepty a jakoby pro ukrácení chvíle vyslovuje otázky, 
které k ničemu nezavazují ani ji, ani písmařku. Tak co nového píšete, paní 
Moravcová? Už máte po dovolené? 

První dopsaný recept podala Milada Podůlková jakoby přátelsky. "Paní 
Moravcová, zdalipak jste si dala říci? Noční lov je vymazaný?" 

"Není. Zůstane tam pořád." 

Druhý recept už si Doktorka Nána Zrůdová ponechala. Několikerým stiskem 
tlačítka rozblikala vnější světélko nade dveřmi. 

 

* * * 
 

Čím to Noční lov (v pořadí druhý), ten z roku 2014, tak zaktivoval nejnižší pudy  
doktora, ředitele a majitele Wildebarda Moušlíčka? Marie Moravcová to dobře 
tuší: 

Dnešní hodina terapie nebyla jako ty předešlé. Jen vstoupila Klára Munzarová 
dovnitř, primář uchopil knížku, v které si četl pokaždé, když čekal na pacienta, a 
ladným pohybem (jako by vypustil z dlaně motýlka), odhodil román, nebo co to 
bylo, na lehátko. „Skutečnost je mnohem horší, než naši spisovatelé píší. Devět 
knížek z deseti - konjunktura, konjunktura, samá konjunktura! A pak se vztekají, 
že už národ neposolují… Že na ně národ kašle…“ 

„ - - - .“ 

 

„Nejvyšší hodnotou jim je ukojené jáství! Asertivní eristici! Místo myšlenek 
myšhlenky, a generace?!“ 
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„ - - - .“ 

„Promarněné životy! Docela promarněné! Kapitál dokázal, že lidský život se 
stal nanicovatým.“ 

„ - - - .“ 

„Nanicovatým, a já vám řeknu, v čem to je. Chce to jiný řád. Nová politická 
paradigmata! Tohletonoc se nedá ani číst, ani žít…!“ 

„Když já se v politice vůbec nevyznám, Pane Primaři …“ 

„Ne? Měly vaše děti hlad? Měla jste hlad vy?“ 

„Měly. Měla.“ 

„Měli jste kde bydlet?“ 

„Neměli.“ 

„Tak vidíte, že se v politice vyznáte.“ 

„Pane Primaři, se mnou takhle ještě nikdo nemluvil…“ 

„Já si to můžu dovolit. Jsem psychiatr. Dávám terapii své pacientce.“ Zaklínil do 
sebe prsty obou rukou, byl už neurotický, a vzdychl. „Teď mluvte zase vy, paní 
Munzarová. Jak se cítíte na duši?“ 

„Na duši? Na duši …!“ 

„Právě.“ 

„Je mi šoufl. Moje děti mě nepoznaly… Ani teta Růža nevěděla, co si počít.“ 

„ - - - .“ 

„Když jsme bydleli v tom krechtu, teprve jsem přicházela a ony už zevnitř 
poznaly podle kroků, že jsem to já. To bylo jako víno. Měli jsme se všichni 
rádi!“ 

„ - - - .“ 

„Nemyslete si, měli jsme tam čisto. Zouvali jsme se hned za prknem. To 
abychom měli polystyren pořád čistý. Panečku, ten hřál! Byl to ten na zateplení 
baráků. Dala jsem na sebe tři vrstvy… Peřiny a polštáře nám exekutor nechal.“ 
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„Proč na vás uvalili tu exekuci? Proč vlastně?“ 

„Dlužila jsem za nájem. A taky zdravotní pojišťovně. Za pojistné.“ 

Zase ruce rozepjal a dlaně složil na zátylek hlavy. „Chtěla byste se opět setkat 
s Pájou a Lidkou?“ 

„A jak chtěla! Pane Bože, já bych tak chtěla! Jenže se bojím. - - Že mě 
nepoznají. Zase mě nepoznajííí!“ 

Primář vzdychl a vrátil své ruce na desku stolu. „Uvidíme, co se s tím dá dělat. 
Promluvím s tetou Růžou… Vy raději muže, nebo ženy?“  

„Prosím?“ 

„Ptám se vás, s kým se vám to líbí víc, paní Munzarová.“ 

Nikdy s ní žádný lékař takto nemluvil. Což může Panu Primaři říci, že to… to… 
tři roky neměla? 

„Tak jak? Řeknete mi to?! Jestli chcete, aby vás vaše děti poznaly, tak to musím 
vědět. Muže raději? Ženy raději?“ 

„ - - - !“ 

„Nebo je vám to jedno?! Fuk?!“ zeptal se znovu primář a pohladil ji po vlasech. 

Kláře Munzarové bylo, jako by jí žehnal sám Pánbůh. Primářovu dlaň na svém 
zátylku, stačila pochopit, že musí honem něco říct… jenom honem… a řekla 
„fuk“, aniž by věděla, jaký to dává smysl. Tak byla rozrušená. Tak byla 
zmatená. „Fuk.“ 

„No vidíte, že to jde, když chcete.“ - - - 

 

* * * 
 

Dveře se otevřely a dva muži v černých strážních uniformách vstoupili mlčky do 
ordinace. 



16	

"Paní Moravcová," vzdychla Doktorka Nána Zrůdová, přičemž ocucávala okraj 
receptu, "dnešní vyšetření pro vás nedopadlo dobře. Váš psychický stav se 
zhoršil. Hi. Bude dobře, když tu s námi pobudete." 

"Jaké vyšetření?! Napsala jste mi recept, to je vše." 

"Je to ve vašem zájmu." 

"V mém zájmu je, aby rodina věděla, co je se mnou. Musím uvědomit otce a oba 
bratry!" 

Doktorka Nána Zrůdová si zachovala bezstarostný nadhled. "Dejte mi jejich 
adresy a já je uvědomím, kde se nacházíte a hlavně v jakém stavu se tu 
nacházíte." 

Směrem k černooděncům lékařka pokynula: 

"Pánové, na osmičku s ní! A zamykáme, zamykáme, jsme za to placeni!" 

Muži se chopili ženiných paží, ale promluvil jen vyšší z nich. "Tak jdeme, 
milostivá paní, čas běží. Tady vám bude fajn." 

Doktorka Milada Podůlková promluvila do mobilu: 

"Pane řediteli, máte ji tam! Hi." 

"'Skvělá práce! Moc děkuju." 
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VI. 

V ředitelně nebyla dobrá atmosféra. Primářka Řezníková se mračila: 

"Takhle je to špatně - vstrčit ji do cimry a zamknout za ní. Ty holky se měly 
mně a tobě omluvit na kolenou! Chtěla jsem si udělat snímek." 

Moušlíček mávl rukou. "To máš jedno. Hlavně že mám Moravcovou pod 
zámkem! Nezapomínej na to. Být psychiatrem je víc než být státním zástupcem. 
Psychiatr má dokonalejší zákony. Nikdo mu je nedokáže, protože nejsou na 
papíře. Psychiatr má své zákony poschovávané v sobě. To on řekne: "Tys 
nemocný pacient! Zůstaneš tady. Ty nemůžeš mezi normální lidi -  nepatříš mezi 
ně, zkrátka jsi na hlavu!" A dokud tohle budu tvrdit, pan frajer si neškrtne, 
kdyby to do konce života bylo. Či o tom pochybuješ? " 

"Nepochybuju. Ale nemám ten snímek!" 

"Propánakrále, vždyť je to fuk!" 

"Fuk? Takže fuk!" 

" - - - ? " 

"Když je to takhle, zvládneš si všechno sám!" práskla primářka dveřmi. - - - 

- Nejnovější incident s intimní přítelkyní nemohl ředitele Moušlíčka vyvést z 
rovnováhy. Vždycky si věděl rady a také tentokrát se zachoval  rozvážně a 
důstojně: Zůstal ve své kanceláři, kde počkal, až budou klienti po večeři. 

Potom pootevřel dveře a prstem si přivolal prvního pacienta jdoucího po 
chodbě: 

"Můžeš na chvíli, Tomáši?" 

"Co je, vole?" 

"Pojď dovnitř, prosím tě..." 

Nerad, ale přesto klient šel. "Vo co ti kurva de?" 

"Potřebuju, abys mě nabacal..." 

"Přes držku?" 
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"Ne. Trochu přes zádíčka a hodně přes zadeček," sáhl Moušlíček do šatníku pro 
násadu. "Podívej, mám tady šikovný klacík. S tím ti to půjde samo." 

" - - - . " 

"Zítra ti koupím tááákovouhle čokoládu..." 

"Ti na ni seru, vole!" 

" - - - ? " 

"Dej mi rači prašule!" 

"To by také šlo," přikývl ředitel a vnutil pacientovi násadu od smetáku. "Tak do 
toho, vole..." 

Tomáš pojal svoji roli naprosto zodpovědně. Rozpřáhl se, zavelel: 

"Vohni se!" 

Tu se ředitel popadl za hlavu. "Proboha, ne tak. Pochop. Já budu jako prasátko a 
ty mě poženeš jako do chléva. Chápeš?" usmál se Moušlíček přívětivě - a  
padnuv na kolena, jal se obíhat psací stůl-prasečí chlívec. "Chru. Chru-chrí-chru. 
Hurá do toho!" 

"Tak do toho!" mladý muž s vervou. 

"Chru. Chru," obíhá ředitel stůl-chlív, ale spokojen není. "Víc! To je málo. 
Bouchni víc! Chruchruchru!" 

"Tak víc? Ty chceš víc?!" To už byl mladý pacient nanejvýš rozezlen. "Tumáš!" 

"Chro. Ježíšmarjá chro. Víc. Mě to nevzrušuje - nic necítím!" 

Jakohonák prasat, takřka už nepříčetný, se předklonil, aby dobře viděl mezi dvě 
půlky Moušlíčkovy zadnice. Načež do toho místa vší silou vrazil násadu od 
smetáku. 

Bylo s podivem, že ředitel i majitel v jedné osobě Wildebard Moušlíček nevydal 
ani hlásky. To jakohonáka dohnalo k násilí přímo brutálnímu. Zatlačil na 
násadu, látka kalhot povolila, zatlačil víc, krev obarvila násadu, ale rozlícený 
pacient tlačil pořád, hněvem bez sebe. "Tak ty nic necítíš?! Tak tebe to 
nevzrušuje, ty úchyle?!" 

" - - - . " 



19	

"To si piš, že ti s tím klackem udělám haranta!!" 

Samozřejmě, Tomášův řev nebyl ani intimně diskrétní, ani opatrností ztlumený, 
a nebylo tudíž k podivení, že na dveře ředitelny kdosi zaklepal.  

Místo volno křikl rozlícený honák "hovno!..." 

Následkem toho se dveře otevřely velmi, vskutku velmi pozvolna. 

"Děje se tu něco?" zeptala se žena opatrně nakukující dovnitř. Primářka  
Řezníková! 

Při pohledu na ředitele bezhlesně rozpláclého na podlaze, s násadou trčící mu ze 
zadku, získal bijec Tomáš na celou událost velmi pozměněný názor. Ústa však 
jako by mu uzamkl.  

Primářka, ta domyslila hned, oč v ředitelně běží. "Hurá!" vydechla. "To budou 
snímečky!" A bez prodlení fotografovala. "Co ty?" po chvíli hodila pohledem po 
Tomášovi. "Padej! Myslíš, že si tě tu nechám na semeno?" 

Přišla Doktorka Nána Zrůdová. "No tohle! Ten chudák musí okamžitě do 
nemocnice! Snad to není pan ředitel? Probůh!" 

Zastavila se uklízečka. "No konečně! Co jsem se jí nahledala!" vytrhla z ředitele 
násadu. "Dobře jsem tušila, že je někde v pr..." 
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VII. 

Ženskou postavu v zamřížovaném okně přízemního pokoje nemohl zahradník 
Brodský nevidět. Žena ho přivolávala posunkem ruky. 

Šel blíž, blíž a ještě blíž, až poznal, kdo to za mřížemi stojí: proklínaná autorka 
Nočního lovu Moravcová! Až tak daleko to došlo?! Tak bezbřehá je odpornost 
vztahovačných nadutců v bílých pláštích! 

"Pane Brodský," zaprosila písmařka Moravcová, "prosím, přineste mi blok a 
propisovací tužku." 

Přikývl. "Zítra. Brzy ráno. Než se to tu začne hemžit." 

 

* * * 
 

Čtenářům týdeníku Náš domov adresuji příští odstavce záměrně - vždyť co v 
nich popíši, hrůza hrůzoucí, též  je naším domovem. 

O události v našem českém domově mnou prožívanou nepíši ani ze své domácí 
pracovny, ani z kavárny na náměstí. Tentokrát je místem mého "tvoření" pokoj 
číslo osm Moušlíčkovy Psychiatrické nemocnice v Poříčíně.  

Ano, je to tak - třináct let požívám antidepresiva. Vícerá léta se cítím vyrovnaná, 
nemám problému. Proč jsem tedy náhle hospitalizována? 

Napsala jsem povídku Noční lov. Povídka končí v psychiatrické nemocnici. 

Ve fiktivní psychiatrické nemocnici. Dokonce v ní není jmenován nikdo ze 
zdravotního personálu. Vzdor tomu se pan ředitel Wildebard Moušlíček v 
povídce prý poznal. Co to za zázrak? 

V našem českém domově nazývám takové zázraky a) přemrštěnou, ba  
bezprecedentní vztahovačností, b) společensky nebezpečnou zpanštělostí 
gradující až do agresivní záludnosti. Čehož důkazem je i můj pobyt zde.  

Jsem uvězněna v pokoji číslo osm. Termín "uvězněna" není nadsázkou: zamykají 
mne zde čtyřiadvacet hodin denně, nesmím ani do jídelny, stravu mi nosí 
pomocný personál z kuchyně, toť takřka jediný můj kontakt s lidmi, nepočítám-li 
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trapné kontroly takzvané doktorky Podůlkové, která mi do cely číslo osm tak 
výrazně a hlavně potrestáníhodně dopomohla. Dvakrát denně cvakne v zámku 
klíč a škvírou ve dveřích nahlédne majitel nemocnice Wildebard Moušlíček, aby 
řekl: "Z téhle komnaty do smrti nevylezeš! Máš moje čestné slovo." 

Vše mnou vylíčené má jeden význam navíc. Totiž otázku: Co musí snést krásné 
písemnictví, aby smělo existovat? Anebo jinak: Kdo je ten, komu je lehko 
literaturu si zotročit svým deformovaným jástvím a páchat trestné činy na 
autorech - páchat zneužitím postavení lékaře ignorujícího právní řád. 

Moušlíček měl a má možnost podat na mne trestní oznámení. Neudělal to však, 
ani tak neučiní, protože chápe bezpředmětnost takového počínání. 

Zato vlastní žalář, Moušlíček. Má troufalost suplovat žalobce, jakož i soudce. 
Reprezentuje ovšem zločinné podsvětí. 

Proto je nutno na Moušlíčka upozornit. Upozornit i na jemu podobné, jako třeba 
na Miladu Podůlkovou, která svému nadřízenému oddaně sekunduje. 

Nakonec se ptám. Jaké vyhlídky má společnost, v níž toto vše páchají nemocní a 
charakteru pozbyvší psychiatři, uvrhávající nové generace důvěřivců jen do 
iluzorního zdání o své šlechetnosti a humánnosti. V každém společensko-
politickém režimu se takoví našli - sloužili diktaturám, zatímco dnes poměry 
diktatur bezostyšně vytvářejí v rajonu své působnosti: typy Wildebarda 
Moušlíčka a Milady Podůlkové. 

 

* * * 
 

V nemocničním pokoji jakoby stál od podlahy ke stropnímu svítidlu pylon 
zhuštěného aromatu jodisolu. 

Na lůžku Wildebard Moušlíček, před deseti dny v sanitce doprovázený do 
nemocnice Doktorkou Nánou Zrůdovou. "Tys mě zachránila od nejhoršího," 
vydechl on. 

Na židli přistavené k nemocniční posteli Milada Podůlková: 

"Uděláte mi miminko, pane řediteli? Prosím vás." 
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"No. Leda rukama." 

"Hi. Chtěla bych, aby taťkou mého potomka byl PAN NĚKDO." 

"Prosím tebe - ty máš nápady! Já se s ním už ani nevymočím. Jsem sešitý uvnitř 
i navrch." 

"Pane řediteli... Prosím, prosím... Já vám s tím pomůžu..." 

"Tak dost! Jsem slušný člověk!" 

" - - - ? " 

"Ostatně mám jiné starosti. Pošlou mě do invalidního důchodu a já potřebuju 
nového ředitele. Možná... Možná... Ty by ses na to místo docela hodila. Jsi 
schopna každé špatnosti. Hlavně za to tě chválím! Je třeba otevřít oči: Západní 
civilizace vyrostla na zločinu. Nesmíme polevit, nesmíme!" 

" - - - ! " 

"Kdo by to do tebe řekl - na první pohled ťuňťa, která ještě neví, ke komu patří, 
dneska sem, zítra tam, taková luftovní ... Ale vyvíjíš se správným směrem." 

" - - - !" 

"Málo platné, zkrátka máš moji školu. Na to jsem hrdý. Vypiplám z tebe 
náhradní ředitelku. Bereš to?" 

"Máte přece paní Řezníkovou. Primářku. Hi-hi. Vaši milenku." 

Moušlíček trhl ramenem, zatvářil se rozkaceně. "Ani mi nemluv! Jo, byla tu. 
Jednou. Udělala si snímeček a vypařila se!" 

"Proč je taková, pane řediteli? Pořád jenom snímeček, snímeček a zase 
snímeček! Hi. K čemu jí to je, proboha?" 

"Dělá to pro kšeft. Fotky prodá do časopisů..." 

"Ale co vaše láska? Žijete spolu, co jsem v léčebně..." 

"Prosím tebe!" zaškaredil se ředitel. "Té šlo vždycky jenom o tamto!... Teď už je 
mezi námi stejně konec, když nemůžu..." 
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Tu se ve dveřích objevila zdravotní sestra. Dlouze se na Miladu Podůlkovou 
zadívala. "Milostivá, pacient je po náročné operaci. Teď potřebuje klid. Přijďte 
zase jindy." 

Doktorka Nána Zrůdová se poslušně zvedla. Několik okamžiků váhala, ale 
nakonec si přece troufla, sehnula se nad nebohým ředitelem Moušlíčkem a 
vlhkými rty se zlehka dotkla jeho víček. "Tak dobře," špitla, "budu třeba 
ředitelkou, když ti na tom záleží... A s tím chlupatým hezounkem tam dole se 
netrap. Něco vymyslíme." 

 

* * * 
 

Zahradník Brodský, s ním cizí chlapi s kamerami... No to je mi společnost! Co 
jsou vůbec zač? Co to všechno znamená? 

Wildebard Moušlíček, byť stále pociťující bolest v kříži a v konečníku, neotálel 
a nepatrně pootevřel dveře do chodby. Muži venku si počínali vcelku čile, 
schody zdolali jako atleti, a což potom na chodbě! Počínali si, jako by jim 
Moušlíčkova Psychiatrická nemocnice patřila. Když všichni minuli pootevřené 
dveře ředitelny, Moušlíček vyklouzl za podivnou návštěvou. "Přejete si?" 

" - - - ? " 

"Moušlíček. Majitel nemocnice. Co pro vás mohu udělat, vzácní pánové?" 

Ten, který stál k Moušlíčkovi nejblíže, předvedl profesionální úklonu: "Mach 
jméno mé, redakce Našeho domova. Pánové přicházejí z televize Prima. Pane 
Moušlíčku, mohli bychom hovořit s pacientkou Marií Moravcovou?" 

"Moravcovou?... Moravcovou... Safraporte. Víte, byl jsem dlouho ve špitále. Ke 
všemu mi zdrhla primářka. Takže zrovna přesně nevím..." 

"Pomohu vám. Paní Moravcovou držíte na pokoji číslo osm," řekl muž s 
kamerou a jal se Moušlíčka natáčet. Toho jako bys kamenem udeřil: "Osm? Tak 
osm, říkáte?... No - kouknu tam. Kouknu, samozřejmě..." odtušil Moušlíček a 
dál hrál divadlo: na dveře nejprve zaťukal - "Je tam někdo?" 

"Moravcová! Už pět týdnů!" 
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"Jo... jo počkejte... Moravcová... Moravcová... To je mi nějaké povědomé, páni 
novináři. No ba." Majitel Moušlíčkovy Psychiatrické nemocnice v Poříčí sáhl 
do kapsy saka. V jeho levačce zachrastil svazek klíčů. 

Pan Kdosi z televize Prima užasl - předstíraně ovšemže: "Paní Moravcová je 
tam zamčená?" 

" - - - ! " 

"Je zamčená?" 

"A - a - a. Ano." 

"Jak je to možné?! Vždyť je svéprávná. Dokonce se zabývá literární tvorbou." 

"Víte... víte, můj... můj personál je svědomitost sama. Paní Moravcové věnuje 
zvláštní péči. Stále totiž jde o pohlednou ženou a ti otrapové po celý den pod 
medikamenty by ji mohli obtěžovat. Než jsem jim to zatrhl, chodili sem dokonce 
kouřit!" 

"To chápu," přikývl jiný Kdosi z televize, ale bylo v tom mnoho ironie. "Točte 
to taky," houkl na dalšího kameramana, jen co Moušlíček odemkl pokoj číslo 
osm.  

"Když minutku počkáte, paní Moravcová se převlékne a hned půjde s vámi. 
Stejně má jít dneska domů. Co říkáte, pánové?" 

"Počkáme rádi," jedovatě se pousmál ten z Primy. Zkrátka Moušlíčkovi nevěřil. 
Věděl své. "Při dobré paměti, pane Moušlíčku, pro vaši informaci - pořad 
odvysíláme zítra chvíli po dvacáté hodině, zajímá-li vás to." 

"Podívám se velmi rád. O tom není pochyb." 

 

  



25	

VIII. 

Pozítří ráno zastavilo na nádvoří Moušlíčkovy Psychiatrické nemocnice auto. 
Vystoupili dva ještě mladí muži: saka, opasky, barevné košile, boty nablýskané. 

Novopečená ředitelka Milada Podůlková neměla nejmenších pochybností: Jsou 
to policisté! 

A byli. 

Když došli až k ředitelce, začali se vyptávat: 

"Rádi bychom hovořili s panem Brodským. Kde ho najdeme, prosím vás?" 

"Hi. Z toho nic nebude, pánové," vypískla Doktorka Nána Zrůdová. Pan 
Brodský u nás skončil. Byl nespolehlivý, tak dostal padáka. Má to tady pod 
palcem pan doktor Wildebard Moušlíček. A teď už i já." 

"Pravda," pokusil se o trapný úsměv obéznější z dvojice kriminalistů. "Hloupě 
jsem to popletl. Dnes musíme vyslechnout pana Moušlíčka, tak je to správně." 

"V tom případě máte také smůlu, pánové. Pana Moušlíčka včera v noci odvezli 
do nemocnice. Hi. Už zase! Díval se na Primu a ranila ho mrtvice. Je na tom 
špatně." 

"A vy jste kdo, paní?" 

"Zatím jenom slečna, když dovolíte, hi-hi," řekla mladá žena, a byla tak velice, 
velice cudná. "Jmenuji se Milada Podůlková a jsem ve zdejší nemocnici 
ředitelkou. Ale zatím se spíš zaučuji." 

"Také vaši výpověď potřebujeme. Svlečno, totiž slečno Podůlková, odevzdejte 
někomu klíče od nemocnice. Pojedete s námi." 

" - - - ?! " 

"Nezapomeňte na osobní věci." 

"Co jako?" 

"Tak. Zubní kartáček. Mýdlo. Vložky." 

Ředitelka ustrnula: "Tak dlouho u vás budu? Menzes jsem měla minulý týden..." 
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"Jak dlouho, to my ještě nevíme. Nejprve vás vyslechneme. Krom toho jsem měl 
na mysli vložky do bot." 

V autě bylo útulno. Z kriminalisty, který seděl vedle Podůlkové, sice čišela 
ostražitost, nicméně snažil se být i zábavně řečný. 

Žádný div že na Doktorku Nánu Zrůdovou to působilo pramálo. 

	

	

	  



27	

Část 2. 
	

I. 

 

Marie Moravcová nebyla tou, která by úzkostlivě lpěla či dokonce bažila po 
přízni dřívějších spolužáků, nynějších sousedů z ulice či neustále  
obměňovaného kavárenského personálu, aby pak se vsugerovaným pocitem 
nepostradatelnosti dala nabobtnat času sobě vyměřenému. 

Zdědila stavení po otci a to samo o sobě změnilo způsob jejího života. 

Nemovitost stála na jižním okraji Malého Poříčí při cestě do Velkého Poříčí a od 
té doby, kdy novináři na popud zahradníka Brodského vyrvali Marii 
Moravcovou ze spárů pološíleného Moušlíčka a jeho přisluhovačky Podůlkové, 
jezdila depresivní literární autorka na venkovskou chalupu víkend co víkend s 
pravidelností vskutku železnou.  

Ne beze smyslu. 

Vždyť: Té síly tam k literárnímu tvoření bez konce! Těch nápadů kulisou 
prostinké vsi inspirovaných! Nic jiného nemělo pro bezdětnou, podvakrát 
nevydařeně provdanou ženu z města Poříčín, valného smyslu: Bylo jí přece 
teprve třináct, když za domácí úkol napsala první Noční lov, a ona to byla 
povídka!  

Ale říci si Maruška tenkrát nedala - neuposlechla paní češtinářku, neodnesla 
povídku do Našeho domova:  Nu, styděla se převelice.  

Ovšem u povídek už zůstala a ty jí přibývaly každým rokem. Přibývají stále. 

Když Marie naposledy vyšla z budovy střední školy, paní učitelka Hájková ji 
objala v ramenou. "Ty moje šťastné neštěstí," zašeptala jí do ucha, "zubatá si pro 
tebe přijde k psacímu stolu." 

Marie paní učitelku Hájkovou nepochopila ani trochu. Tenkrát. - - - 

Našel-li by se někdo, kdo by řekl, že Marie Moravcová loňské padesátiny 
oslavila, byl by to výsměch. Moravcová své kulatiny odpracovala. 
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Psala bez ustání - tři dny a tři noci a znovu další den -, až byl hotov další Noční 
lov, už třetí v jejím životě. Jedno si uvědomila natrvalo: Jen co jí novináři vrátili 
právo na rovnoprávnost, ona vzápětí postřehla, co je to solidarita - smluvili se 
někteří bělooděnci na tom, že... 

A když pak přišla na kontrolu k poříčínskému odborníku, uslyšela: "Vy k nám 
už nepatříte. Dneska vám krev ještě vezmeme, když už jste tady, ale je to 
naposled." 

A když pak přišla k dalšímu odborníku... 

... a když přišla ... 

... a přišla ... 

Marie Moravcová neměla právo na lékařskou péči. Neměla právo na léky, 
kterými by zbrzdila své choroby, aby ji nemohly zničit úplně. Tak ji zkrátka  
ztrestala pýcha JICH. Obrazit lékaře nezidealizovaně - to si nesmí dovolit žádná 
taková... nějaká... z ulice! To si nesmí dovolit nikdo na tomto světě! 

Pod chatrným dřevěným altánem při chalupě v Malém Poříčí v přestávkách 
mezi psaním přemítá Moravcová o životě a událostech v dalším Nočním lovu. 
Tento vydá za román, jako za román vydá život všech lidských individuí. 
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II. 
"Milí... Moji... milí studenti... Jsem z toho zmatená... Co to všechno znamená?" 
podivila se Moravcová, balíček v ruce. 

Mládenec vysvětlil: "Táta vám posílá léky, víte. Ale diskrétně. Jinak by se 
znemožnil před kolegy, víte. Ti by neodpustili. Sama jste se přesvědčila... 

Táta za studií také psal, víte..." 

Oběma mladým se na malopoříčské zahradě líbilo. Courali se mezi stromy zpět 
k brance a k autu, přičemž obdivně vzhlíželi do rozložitých korun jabloní a 
ořešáků. Dívka se držela milencovy ruky - pořád snivý úsměv na tváři: "Můj 
taťka říkal, že pan Moušlíček to má se zdravím špatné. A že mu to patří. Že 
udělal doktorům velikánskou hanbu." 

Mladý muž se přidal. "Doktor Wildebard Moušlíček to byl, kdo tlačil, aby paní 
Moravcová zůstala bez lékařské péče." 

"Doktor Moušlíček je člověk vztahovačný a netýkavý přímo zločinně," řekla 
písmařka Moravcová nekompromisně. "Může přivést do neštěstí velmi mnoho 
lidí." 

"Já si to myslím taky," šeptlo děvče a rozhlédlo se kolem sebe. "Mně můj život 
připadá jako obrovská zahrada."  

Moravcová se poušklíbla. "Mně můj také. Jen to ovoce kdyby si netrhali ti 
nepraví..." 
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III. 
"U soudu bychom to projeli, pane kolego. To nemá význam. Musíme ji odříznout 
od léků, pane kolego. Ať pozná, že bez lékaře zkrátka zdechne. Zrůda 
opovážlivá! Já jí nenapíšu ani paralen." 

 

* * * 
 

"Na Noční lov je moc brzy, Maři. Mysli nejdřív na to, jak se doktoru 
Moušlíčkovi vlichotíš. Jak si to u něj vyžehlíš, aby neměl to bebínko. Víš ty co, 
kup mu bonboniéru! Já bych to udělala zrovna tak.  

 Jak prosím? To není tvůj způsob?! No jak myslíš, ale jsi sama proti sobě." 

"Literatura je od toho, aby říkala pravdu. I když nepříjemnou." 

 

* * * 
 

Toho pátku písmařka Moravcová do Malého Poříčí neodjela: vždyť zítra ji čeká 
v poříčínské knihovně beseda při Večeru s literaturou.  

Jako každého všedního dne za šírání prochází se i teď okrajovými uličkami 
města, kde se hašteří hůďata. Jinak je tam ovšem liduprázdno a pozoruhodnou 
náladu k tvoření nabízejí především paměti kamenného zdiva. 

 

* * * 
 

"Spisovatelku Marii Moravcovou nemusím čtenářům nijak zvlášť představovat. 
Z minulých Večerů s literaturou ji dobře znáte. Zatím poslední vydání její novely 
Noční lov vzbudilo až extrémní rozruch. Dokonce se našli tací, kteří si 
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neodpustili organizované výpady na lidskou důstojnost a nejsamozřejmější 
práva paní Moravcové. Paní Moravcová, můžete nám k té věci říci něco více?"  

"Předně chci podotknout, že mezi čtenáři není nikdy nouze o vztahovačnost. 
Zvlášť potom podotýkám, že existuje přímá úměra mezi vztahovačností a 
vzděláním. Co víc a co horšího, v oborech, u kterých byste to vůbec nečekali, a 
teď mám na mysli především specifické lékařské obory, se případ od případu 
vyskytuje morální agresivita bez zábran překračující principy lidskosti. Ve 
vlastním zájmu - nemějte ani ty nejmenší iluze. Ohrožuje vás to." 

"Do národní bibliografie jste transponovala nad jiné pochybná lidská individua. 
Inspirovala vás reálná skutečnost?" 

"Reálná skutečnost vždycky inspiruje. Krom toho je vždycky strašlivější než 
skutečnost v literatuře obrazená." 

 

* * * 
 

Pozoruje to delší čas, Marie Moravcová. Smysluplnost jejího bytí se přesunula 
zpod denního světla do tmy. Ale dnešní noci dala o sobě opět vědět velmi 
vzmohlá diabetes mellitus stupně druhého. Písmařka Moravcová však neměla, 
čím ji přemoci. Vrátit ji do obvyklých hodnot cukru v krvi. 

Žena psala ustavičně, ale co chvíli odvrátila oči od klávesnice, protože viděla 
zamlženě. Bolest v nohách a mravenčení v chodidlech ji dokonce nutilo vstát a 
projít se po místnosti.  

Teď už pro ni tvorba je výhradním způsobem, jak se bránit zlu. Způsobem jak 
na zlo ukázat. Vždyť ONI otitulovaní přísahali Hippokratovi! Ale v jejich 
životech to zřejmě nic neznamenalo. 

Našli se  ve zdravotních zařízeních i tací, kteří nakonec třeba i povolili. Ale už 
nebyli hodni Hippokrata a Moravcová se do jejich ordinací z vlastní vůle 
nevrátila. Nežádala od nich ničeho. Vždyť co předcházelo? Aby byli svolni k 
tomu, že jí vpustí do svých ordinací a napíší recept na léky, kladli si podmínky. 
Znectili SVÉHO. 

* * * 
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... Přísahám a volám Apollóna lékaře a Asképia a Hygieu a Panakín a všechny 
bohy a bohyně za svědky, že budu tuto smlouvu a přísahu dle svých možností a 
dle svého svědomí dodržovat.  

Toho, kdo mě naučil umění lékařskému, budu si vážit, jako svých rodičů a budu 
ho ze svého zajištění podporovat. Když se dostane do nouze, dám mu ze svého, 
stejně jako i jeho potomkům dám a budou stejní jako moji bratři. Pokud znalosti 
tohoto umění (lékařského) zatouží, budu je vyučovat zdarma a bez smlouvy.  

Seznámím své syny a syny svého učitele a všechny ustanovené a na lékařský 
mrav přísahající s předpisy, přednáškami a se všemi ostatními radami. Jinak 
však s nimi neseznámím nikoho dalšího.  

Lékařské úkony budu konat v zájmu a ve prospěch nemocného, dle svých 
schopností a svého úsudku.  

Vystříhám se všeho, co by bylo ke škodě a co by nebylo správné. Nepodám 
nikomu smrtící prostředek, ani kdyby mne o to kdokoli požádal a nikomu také 
nebudu radit (jak zemřít). Žádné ženě nedám prostředek k abortu. Svůj život 
uchovám v čistotě a bohabojnosti, stejně tak i své lékařské umění. 
 
Nebudu (lidské tělo) řezat, ani ty, co trpí kameny a tento zákrok přenechám 
mužům, kteří takovéto řemeslo provádějí. Do všech domů, kam vstoupím budu 
vstupovat ve prospěch nemocného, zbaven každého vědomého bezpráví a 
každého zlého činu. Zvláště se vystříhám pohlavního zneužití žen i mužů, 
svobodných i otroků.  

Cokoli, co při léčbě i mimo svou praxi ve styku s lidmi uvidím a uslyším, co 
nesmí se sdělit, to zamlčím a uchovám v tajnosti. 

Když tuto přísahu dodržím a neporuším, nechť ve svém životě i ve svém umění 
skromně dopředu postoupím. Tak získám si vážnost všech lidí po všechny ty 
časy. Když ale zákazy přestoupím a přísahu poruším, nechť stane se pravý opak. 

 

* * * 
 

Stýskala si, Marie Moravcová... Na paní učitelku Hájkovou vzpomínala. A těšila 
se, že Paní Učitelka bude u toho, až si tamta pozve Marii k sobě, a ony dvě 
spolu odejdou. 
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Teprve až tam, tak daleko, potkáš svobodné, pýchou a domýšlivostí netýkavých 
neporaněné slovo. Chce tomu Moravcová věřit. 

 

Myslív-Milčice 

Září 2017 
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